

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Гурьевского горкома ВКП(б) и городского совета
депутатов трудящихся, кемеровской области

УСИЛИЯ ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И РАБОЧИХ НАПРАВЛЯЮТСЯ НА СКОРЬШЕЕ ОСВОЕНИЕ И ПРЕВЫШЕНИЕ НОВЫХ, СРЕДНЕПРОГРЕССИВНЫХ НОРМ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ОБОРУДОВАНИЯ, СЫРЬЯ И МАТЕРИАЛОВ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИХ ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА.

„ПРАВДА“.

Возглавить производственную активность молодежи

Молодые рабочие Гурьевска, как и вся наша молодежь Союза, на деле показывают образцы подлинного социалистического отношения к труду, безграничную преданность к партии большевиков и лично товарищу Сталину. Юноши и девушки нашего города активно борются за выполнение пятилетнего плана, за то, чтобы к 7 ноября выполнить программу второго года пятилетки и тем самым содействовать укреплению могущества социалистической Родины.

Молодые металлурги и горняки с честью выполняют обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании.

Комсомолец т. Безденежных, токарь механического цеха Гурьевского металлургического завода, изо дня в день дает по две нормы. Комсомолец-формовщик литейного цеха т. Хоронцов задание в мае выполнил на 186 процентов. Комсомольско-молодежная смена т. Кузнецова на шахте «Семенушкино» выполняет план на 106,7 процента. Прославленная бригада формовщиков Оли Оглезневой попрежнему дает высокие образцы стахановского труда. Прокатчики комсомольско-молодежной смены т. Савченко — передовые в цехе.

Большой трудовой подъем охватил молодежь и на других предприятиях города. С каждым днем множится число передовиков социалистического соревнования. Только высокое патриотическое чувство, безграничная любовь к Родине-матери, к вождю и учителю товарищу Сталину может вызвать эту высокую производственную и политическую активность нашей молодежи.

Однако следует сказать, что некоторые комсомольские организации не возглавили еще этой активности, не все группы молодежи охвачены комсомольским влиянием и даже есть примеры, когда молодые рабочие не выполняют норм. Все это результат того, что комсомольские организации слабо еще руководят социалистическим соревнованием, ослабили воспитательную работу среди молодежи.

Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы еще выше поднять производственную активность молодежи, передавать опыт лучших отстающим, еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября. Комсомольские организации должны глубже вникать в работу комсомольско-молодежных бригад и смен, оказывая им практическую помощь. Нередки случаи, когда отдельные хозяйственные руководители не создают нормальных производственных и бытовых условий для молодых рабочих. Комитеты ВЛКСМ обязаны требовать от руководителей своих предприятий устранения этих недостатков.

Обязанность комсомольских организаций возглавить производственную активность молодежи, шире развертывая соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября.

Вчера началось строительство городского водопровода

Сотни трудящихся выходят на благоустройство родного города

В прошлом году трудящиеся Гурьевска положили начало благоустройству своего города. Общими усилиями успешно была завершена постройка первой очереди водопровода. В этом году население города взяло на себя обязательство продолжать это строительство, сделать свой город еще более благоустроенным, выйти победителями в социалистическом соревновании с трудящимися города Мариинска. Вчера на воскресенье по строительству второй очереди водопровода вышли сотни трудящихся. Учащиеся ремесленного училища, работники военизированной пожарной охраны первыми приступили к рытью котлованов. Ниже мы публикуем выступления участников строительства, выражающих патриотизм трудящихся к своему родному городу.

НАЧАЛО БОЛЬШОГО ДЕЛА

Вчера под руководством начальника городской военизированной пожарной команды тов. Каленского 20 человек работников охраны вышли на строительство второй очереди городского водопровода.

Ударное звено в составе тт. Аблова, Синкина, Меркулева, Крюкова и Бахтина начало земляные работы. С первых ударов ломов, с первых лопат земли работники пожарной охраны начали социалистическое соревнование между звеньев за скорейшее и качественное проведение строительных работ.

Вслед за ремесленным училищем работники пожарной охраны вторыми дружно приступили к рытью котлованов. Звеньевой тов. Аблов заявил:

— Активное участие в строительстве водопровода каждого трудящегося определяет будущее нашего города. Мы отдадим все свое свободное время этому большому и важному делу. Каждый из нас

принимает на себя конкретное обязательство быть первыми на строительстве водопровода. Мы гордимся тем, что наш скромный вклад в благоустройство города начался первым. Надеемся, что выдающийся пример работников военизированной пожарной охраны будет дружно подхвачен всеми трудящимися нашего города.

Каждый трудовой прием в строительстве водопровода меняет лицо города. Это заметно для каждого, кто не стал бы безразличным к будущему своего города.

Каждый из нас помнит обязательства трудящихся, которые были приняты на общегородском слете представителей завода, предприятий и учреждений города в феврале. Задача каждого из нас вести упорную борьбу за своевременное выполнение этих больших обязательств. Тогда наш город поистине будет самым благоустроенным городом в Кузбассе.

В. ПРОНИН.

Помощь металлургов

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Гурьевского металлургического завода принимают самое активное участие в проведении мероприятий по благоустройству города. На воскресенье по строительству водопровода выйдут сотни металлургов. Они проведут большую работу на подготовке котлованов.

Как сообщает начальник отдела капитального строительства завода

т. Агеев, для проведения работ по благоустройству города выделяется 5 автомашин. Выделен также грузовой транспорт. В ближайшее время он приступит к развозке труб по местам, где будет производиться монтаж будущего водопровода. Для проведения монтажных работ выделен лучший мастер отдела капитального строительства т. Морозов. Общее руководство по строительству и монтажу поручено мастеру т. Леопову.

ВОДОПРОВОД — ДЕЛО КАЖДОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ

Вчера работники кинофикации организованно вышли на строительство второй очереди городского водопровода. Приступая к этой важнейшей работе, каждый из нас дал слово вести большевистскую борьбу за четкое выполнение обязательств по осуществлению намеченных работ по благоустройству города.

Большую организованность и высокую активность в первый день строительства показали тт. Штода, Успокоянина, Аксенова, Чекина, Потанова и ряд других. Каждый из нас понимает, что дело благоустройства города зависит от самих трудящихся. Поэтому на рытье котлована абсолютное большинство наших работников перевыполняют нормы.

Проведение этого важнейшего строительства водопровода необходимо еще более активизировать. Нужно, чтобы каждая организация, каждое городское предприятие организовали между собой социалистическое соревнование за скорейшее проведение работ по рытью котлованов. Нужно завести четкий учет работающих на этом строительстве, организовать систематический показ передовиков, борющихся за образцовое выполнение обязательств в социалистическом соревновании с трудящимися города Мариинска.

ХОЛИН.

МЫ ВЫШЛИ ПЕРВЫМИ НА СТРОЙКУ

Вчера учащиеся ремесленного училища № 9 первыми организованно вышли на строительство второй очереди городского водопровода. 20 человек юношей, вооруженных кирками и лопатами, пришли на Коммунистическую улицу и начали рыть котлован.

Группа учащихся под руководством старосты Ларионова первой нарушила земляной покров тротуара. Володя Летягин поддел корку рубероида и начал расти черные глыбы земли.

Мы горды тем, что именно нами начато строительство водопровода, который будет основой в улучшении благосостояния трудящихся города старейших металлургов.

Всего примет участие в строительстве около 400 человек учащихся нашего училища. Мы организуем социалистическое соревнование между отдельными группами молодых строителей и будем бороться за то, чтобы строительство на участке, отведенном для ремесленного училища, было завершено первым.

Первый день на строительстве водопровода показал насколько активно проявляет участие в строительстве каждый учащийся. В их упорном труде на земляных работах виден большой патриотизм к своему городу.

Учащиеся ремесленного училища — это самые молодые патриоты своего города. Им принадлежит будущее. Поэтому каждый из них отдаст все свое свободное время на благоустройство города, будет вести неустанную борьбу за благоустройство его улиц и площадей.

Горисполком должен проявить в этом большую разворотливость. Опыт прошлого года показал, что отделы горисполкома недостаточно занимались вопросами благоустройства города. Горкомхоз, который должен нести полную ответственность за проведение этих работ, занял положение регистратора фактов. Он собирал только статистические данные о ходе работ по благоустройству. В этом году нужно добиться такого положения, чтобы горкомхоз возглавлял эту работу, проявлял больше инициативы и настойчивости, организовывал трудящихся на выполнение задач, вытекающих из обязательств соревнования с маринцами.

Трудящиеся полны решимости сделать свой город самым благоустроенным в Кузбассе. Нужно только организовать эту работу. Для выполнения намеченных мероприятий в области благоустройства мы располагаем большими людскими резервами. Нужно добиться такого положения, чтобы отдел городского коммунального хозяйства был направляющим звеном в проведении этого важнейшего мероприятия.

СОРОКИН, КАНЯЕВ,
мастера ремесленного,
училища № 9.

День нашего города

ВЫПУСК УЧАЩИХСЯ ПАРТИКОЛЫ

В первых числах июня состоится выпуск учащихся партийной школы при городском комитете ВКП(б). Учащиеся прослушали лекции по истории ВКП(б) (большевики), по партийному строительству, географии и пятилетнему плану. Всего будет выпущено 22 человека.

ЛЕКЦИИ ПО ИЗУЧЕНИЮ БИОГРАФИИ И. В. СТАЛИНА

Лекторы городского комитета партии разработали цикл лекций по изучению биографии великого вождя народов товарища Сталина. Уже

проведена обзорная лекция на эту тему для партийного актива и населения города, лекция вызвала большой интерес среди трудящихся. Первую лекцию прочла тов. Добрынина А. В.

ЗАВОД ФРУКТОВЫХ ВОД

Завод фруктовых вод Ленинск-Кузнецкого горпищекомбината открылся в Гурьевске. В связи с этим расширяется сеть торговых точек, в которых будут продаваться прохладительные, безалкогольные напитки. Производственная способность завода — 2500 литров в сутки.

НА СТАДИОНЕ

Сегодня на городском стадионе состоится товари-

одеколон, пудра, духи, парфюмерия и т. д. В большом боту между командами выборе детекте игрушки, «Металлург Востока» и куклы, пуговицы, пряжки города. Салапра Здесь же и другие галантерейные вещи.

Состоится розыгрыш на товары. Первенство города по волейболу. В нем примут участие все общества и спортивные коллективы города.

РАЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

С наступлением потепления среди населения города возрос спрос на мороженое. Ежедневно его расходуется более 100 килограммов, выручка составляет около 3000 рублей.

На 150 тысяч рублей в магазины Беловторга области обслуживания поступило парфюмерии тателей.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ БИБЛИОТЕК

Отдел культурно-просветительской работы горисполкома провел совещание работников городских библиотек. Здесь был заслушан доклад о выполнении постановления ЦК ВКП(б) о журналах «Звезда» и «Ленинград». Выступившие в прениях отметили ряд отрицательных фактов в

СОЗРЕВАНИЕ

1. Первые шаги

Вот и школа. Папаша или мамаша подводит вас к двери класса, выпускает вашу руку из своей, дрожащей от волнения и радости, и вы тоже с волнением и нерешимостью переступаете порог. Вы вступаете в новую жизнь. И действительно, все ново: необычные столы, черная доска во всю стену и, главное, учительница. Ничего и никого знакомого!

Однако, волнение ваше сменяется вниманием, затем интересом. Вы начинаете из общего понятия „школа“ выделять частные явления. Вы смотрите на учительницу и узнаете, что это Мария Ивановна, ваша соседка! Это еще больше возбуждает внимание. Вы нерешительно оглядываетесь по сторонам и узнаете своих сверстников—Ваню, Петю, Наташу. Странно! Но они не похожи на тех, с которыми вы играли еще вчера. Да и понятно: они сегодня ученики, как и ты!

2. Знатные люди

„Чтобы строить, надо знать... А чтобы знать, надо учиться. Учиться упорно, терпеливо“. Так сказал товарищ Сталин. И эти слова стали девизом наших советских школьников. Ученицы средней школы № 11 Малышева Нина и Базенина Лиля заканчивают только 6-й класс, где классный руководитель—Камынина Н. В., но они уже знатные люди нашей школы. Чем? Ответить не трудно: опрятностью, честностью, настойчивостью и упорством в труде. Все это те качества, которые присущи людям нашей замечательной эпохи, те качества, которые воспитывает в людях наша партия—коммунистическая пар-

тия большевиков—и проводница ее идей, мастерская человеческой души,—школа.

При первой встрече с Малышевой и Базениной бросаются в глаза гладко причесанные волосы, длинные косы, чистенькое платьице да глаза, лучистые и мягкие, широко раскрытые и много понимающие, и впитывающие все, что попадает в их поле зрения. Когда познакомитесь с ними ближе, вы узнаете, что эта внешняя опрятность дополняется высокими качествами внутренней красоты. Они еще мало знают. Но то, что им положено знать, они знают глубоко и сознательно, и в знаниях своих уверены. Ниже пятерки они не знают оценок.

3. „Учиться, учиться и еще раз учиться“

Ученики 7-го класса «Б», где классный руководитель—Ляшик М. Т., Капшанинов Юра, Стульпин Женя, Бурышев Володя, Ватрушин Ляня; из 7-го класса „В“, классный руководитель—Максимова В. И., Зверева Лида, переступая порог школы, знали свою цель прихода сюда—учиться. Закончив с прекрасными показателями начальную школу, они перешли в 5-й класс. И цель их была неизменной—учиться! И вот они, семь лет назад стартовавшие, сегодня пришли к финишу с блестящими показателями. В 4-ой четверти Юра Капшанинов как-то получил четверку за контрольный диктант. В течение урока у него, как говорят, лица не было: он то бледнел, то лицо его покрывалось пятнами. Он не мог помириться с тем, как это он, Юра Капшанинов, мог

получить четверку! Зато последующие работы он писал только на пять.

И вот они заканчивают 7-й класс. Но завет Ильича еще не выполнен! И они решают „...еще раз учиться“.

4. Через десять лет

Аккуратно приготовленный первый урок, тщательно и любовно сделанные счетные палочки, все это только первые шаги, поступки. Но поступки превращаются в привычку, и ученик не может придти в школу, не приготовив задания. Вот почему Юра Капшанинов, получив четверку, так переживал этот факт, вот почему он в течение сорока пяти минут нервно кусал губы, и желваки бегали по его щекам. Это уже не привычка, нет! Это характер!

Серьезно осознана ответственность учениками девятого класса. Особенно выделяются такие, как Фоминых Валентин и Мезенцева Миля.

С прекрасными результатами идет к экзаменам на аттестат зрелости ученица десятого класса Бордокина Зоя.

Прошло десять лет. Как много прожито, передумано, перечувствовано! Школа стала домом, вторым домом, в котором известен каждый уголок, в котором близко и дорого каждое лицо. Здесь она стала пионеркой. Здесь она вступила в комсомол, который помог окончательно сформироваться ее характеру. И все-таки, предстоит расстаться с этим, со всем и снова вступить в неведомую до сих пор жизнь. Но на этот раз уже зрелой, самостоятельной.

Так вызревают колосья, наливаясь могучими соками знания.

—И. КУЗНЕЦОВ.

НОВЫЙ НАБОР В РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ

С 1 июля 1947 года в Гурьевском ремесленном училище производится новый набор учащихся на специальности: токари, электромонтеры, кузнецы свободнойковки, формовщики-литейщики, прокатчики, столяры по красному дереву и др. Правом поступления в училище пользуется молодежь мужского пола в возрасте 14—15 лет и женского пола в возрасте 15—16 лет с образованием в объеме начальной школы или 4-х классов средней школы. Лица, желающие поступить в ремесленное училище, подают заявление на имя директора, к которому прилагают свидетельство о рождении, свидетельство или справку об образовании, справку с места жительства.

В этом году гурьевские металлурги примут в свою трудовую семью 224 молодых квалифицированных рабочих. Молодым рабочим, передаваемым на завод, по постановлению Совета Министров будет выдаваться государственное пособие в размере двух тысяч рублей.

В соответствии с постановлением Совета Министров дирекция Гурьевского металлургического завода снабжает полным комплектом обмундирования и благоустроенным общежитием выпускников.

Эти мероприятия и упорная работа всего коллектива училища вдохновили учащихся на новые трудовые подвиги. За 3-ю четверть посещаемость в училище достигла 99 процентов. Абсолютная успеваемость равна 94 процентам. Училище имеет 44 человека отличников и 108 человек, сдавших испытания на хорошо. В этом году дирекция училища из числа отличников учебы направляет 15 человек в техникум Министерства трудовых резервов.

Исклчительно велика тяга в учебные заведения системы трудовых резервов. Сейчас уже поступают много заявлений от юношей и девушек, желающих стать квалифицированными металлургами и металлургами.

УЛУЧШИМ ТЕХНОЛОГИЮ ПРОИЗВОДСТВА

К НАЧАЛУ СМОТРА ТЕХНОЛОГИИ В ЦЕХАХ ЗАВОДА

Технолог Кировского завода Александр Иванов поднял в стране замечательное движение за смелое внедрение на производстве передовой технологии. Он пересмотрел режим работы на своем участке, спроектировал новый, более производительный инструмент, увеличил скорость резания, помог рабочим освоить передовые методы работы. Производительность труда на его участке увеличилась вдвое, пропускная способность станочной линии поднялась на 75 процентов, себестоимость снизилась на 10 процентов. Инициатива технолога т. Иванова подхвачена командирами производства и получила широкий размах.

С 1 по 30 июня на заводе будет проходить общественный смотр по улучшению технологии, задача которого состоит прежде всего в том, чтобы подхватить этот ценный опыт. Нужно вызвать и немедленно использовать богатейшие резервы, которые таит в себе технология производства.

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, рабочие, инженеры и техники нашего завода дали серьезные обя-

зательства. Мобилизация резервов уже началась по заводу.

Весь коллектив завода должен знать о творческой инициативе и большом шаге вперед, который делает сейчас наши мартековцы. Много лет они ежемесячно перерасходывали сотни тонн металлошхты, чем наносили убыток государству до 100 тысяч рублей в месяц. Оправдывая свой позор, они обвиняли печи, шихту, весовое хозяйство, искали объективные причины, а взяться за упорное решение этой очень трудной задачи все не решались.

Движение вперед началось осторожными, продуманными шагами. Только в начале текущего года были проведены 8 контрольных плавки. В ходе проведения и изучения результатов этих плавки постепенно отпадали объективные причины. Обнаруживалось, что не виноваты ни шихта, ни весы, ни печи.

На контрольных плавках подошли к точному учету и анализу технологических процессов, к людям, которые их делают. Обнаружили, что коренная причина низкого выхода годного металла заключается в обезличке, в уравни-

ловке, в отсутствии личной ответственности и заинтересованности за ту технологическую операцию, которую человек сегодня провёл. Так было положено хорошее начало—выкрыты действительные причины, из них вытекала программа действий.

Люди, технологи, мастера своего дела увидели, что задача, вчера казавшаяся неразрешимой, теперь дается в руки. Родилась уверенность в успехе и воля к победе. Те же люди поставили целью своей жизни—задачу решить, как минимум, добиться планового выхода годного, т. е. давать не 80, а 85 процентов годной стали.

Поставили ежедневный учет действительных результатов работы каждой смены по выходу годного. Навели чистоту и порядок в литейном пролете цеха. Приходя на смену, люди стали видеть результат своей вчерашней работы на доске показателей цеха. Люди начали считать и беречь каждую свою сотню килограммов металла. А ведь еще недавно старались не видеть потерю нескольких тонн!

Какую-нибудь пару месяцев назад прокатчики и диспетчеры

завода каждый день, да по несколько раз, приходили к мартековцам и уговаривали и агитировали их, упраскивали сдавать отлитые слитки на склад проката. Но вот сдачу слитков включили, как фактор, влияющий на выполнение плана каждой смены мартековского цеха. Этим были устранены обезличка на сдачу металла и уравниловка в выполнении плана. Теперь слитки не задерживаются на складе мартена и руководители прокатного цеха занимаются не переброской, а прокаткой металла.

Сейчас этот метод перенесен и на выход годного металла. Раньше все смены отвечали и премию получали за общецеховой выход годного. Сейчас поставлен учет и каждая смена получает премию за свой выход годного.

При участии технического, производственного отделов и отдела технического контроля мартековцы сумели перестроиться, проявили инициативу и настойчивость и теперь уверенно двигаются вперед.

Выход годного по цеху составил в январе 81 процент, в феврале—76,8, в марте—81,9, в апреле—82,1, за 28 дней май—84,6 при плане 84,75 процента. В апреле только смена тов. Соленек дала 84,2 процента, а остальные смены тт. Немчани-

нова и Мясникова не вложились даже в план. Первая из них дала 80,4, а вторая только—79 процентов. В мае смена т. Немчинова уже перекрыла план. Она дала 85,1, а смена мастера т. Зырянова—85,2 процента.

Это большая и вместе с тем замечательная победа мартековцев. Не затрачивая средств на оборудование, мартековцы в мае получают дополнительно сотни тонн качественной стали.

Весь коллектив завода радуется этой победе и поздравляет командиров мартековского цеха, рабочих-стахановцев цеха. Достоинство мартековцев заключается в том, что они показали всему коллективу завода образец широкого кругозора при решении вопросов технологии производства.

Главную задачу мартековского производства—повышение выхода годного металла, они сумели решить, как задачу политическую, хозяйственную и технологическую.

В предстоящем смотре по улучшению технологии опыт мартековцев нужно широко распространить по заводу.

П. ЗАБОРСКИЙ,
начальник техотдела ГМЗ.

ОТВЕТ. РЕДАКТОР
И. ВАСИЛЬЕВ.